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Beluša, 23. september 2022 

Európsky týždeň mobility sa v Beluši niesol v znamení cyklodopravy 

 

Do Európskeho týždňa mobility (ETM) 

sa obec Beluša zapojila po druhýkrát a spolu 

so 64 obcami a mestami v rámci Slovenska 

počas dní od 16. do 22.09.2022 pripravila pre 

verejnosť zaujímavé aktivity. Témou 

aktuálneho ročníka bola „Lepšia dostupnosť“ 

s mottom Cestujme zodpovedne. Cieľom je 

zvýšiť povedomie o udržateľnej mestskej 

mobilite.  

Tému podporujú tzv. štyri piliere, a to People - ľudia, Places - miesta, Packages - 

balíčky, tzn. lepšie prepojenie a Planning § policy - plánovanie a politika. Tieto znaky boli 

zároveň aj odpoveďou na otázku v prvej aktivite obce počas ETM-  online súťaži na 

sociálnom FB profile obce Beluša, do ktorej sa zapojilo 22 účastníkov a dvaja z nich sa už 

tešia z vecných „cyklo“ cien z kampane.  

Hoci je Deň bez áut tradične až v posledný deň kampane, akcia „Nechajme auto 

oddychovať“ sa v Beluši konala už v pondelok, 19. septembra. Bicykel ako hlavný dopravný 

prostriedok nie je v našej obci ničím nezvyčajným. Či do práce, do školy, do obchodov, 

k lekárovi, na poštu sa Belušania dostanú ekologicky a rýchlo. Hoci akcii neprialo počasie, 

namiesto auta bolo možné vybrať si na cestu do práce, či do školy bicykel, vlastné nohy alebo 

prostriedky verejnej dopravy.    

Hlavnou akciou týždňa boli 20.09.2022 detské cyklopreteky, pretože keď odmalička 

upriamujeme pozornosť detí na alternatívne druhy dopravy a učíme ich mať rád pohyb, 

zvyšujeme tým aj povedomie u ich rodičov, starých rodičov.  

Pôvodné miesto- hložský športový areál s pumptrackovou dráhou- bolo pre 

nepriaznivé počasie zamenené za interiérové priestory KD Hloža. Ani zlé počasie, ani zmena 

miesta ale neodradilo 25 malých cyklistov, ktorých v úvode tanečne a pohybovo naladili 

šikovné tanečníčky zo skupiny STELLA. Deti privítal starosta obce Ján Prekop s prednostom 

OcÚ Beluša Mgr. Patrikom Štrbákom.  
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Samotné cyklopreteky tvorili tri kategórie:  deti od 1-2 

rokov BABY za pomoci rodiča tlačiť kočiarik, fúrik po trati, 

deti od 3-4rokov (MIKRO) a deti od 5-6 rokov (MINI) - na 

odrážadle, bicykli prejdú pripravenú trať. Pre každého z 25 

účastníkov bola pripravená medaila, pitný režim a pre prvých 

troch v každej kategórii (dievčatá i chlapci) aj vecné ceny od 

obce Beluša a od Slovenskej agentúry životného prostredia. 

Nešlo však len o víťazstvo, ale najmä o dobrý pocit a radosť 

z aktívneho  a zdravého pohybu.  

V prvej kategórii malo jasnú prevahu šesť dievčat pred 

jediným chlapcom. Rozdiely medzi prvými dvoma boli v 

stotinách sekundy (1. Lilien Paliesková 11:14s, 2. Emily 

Sedliaková 11:75s, 3. Sára Sláviková  18:08s).  

V druhej a tretej kategórii boli deti rozdelené na chlapcov a dievčatá. Tri dievčatá v 

kategórii MIKRO si rozdelelili medialové pozície so sekundovými rozdielmi (1. Adela 

VIšňovská 13:97s, 2. Nina Gašparová 15:57s, 3. Júlia Petrová 17:61s). Spomedzi siedmich 

chlapcov najlepšie slalom zvládol Emil Paliesek (8:01s) pred Tomášom Lazovým (8:67s) a 

Timotejom Jankejechom (10:67s). 

Dievčenskú kategóriu MINI zastupovala len Nina Sláviková, ktorá ako jediná 

absolvovala trať na kolobežke (11:81s). Najzdatnejšia sedmička chlapcov predviedla výborné 

slalomárske cyklo schopnosti a z víťazstva sa tešil Lucas Komár (8:41s), druhý dojazdil 

Vladimír Gašpar (9:64s) a tesne za ním skončil Šimon Prekop (9:91s). 

Niektorí z detských účastníkov sa po pretekoch presunuli na neďalekú pumptrackovú 

dráhu (pôvodné miesto konania akcie), kde sa okrem  nich predstavili aj skúsení jazdci z OZ 

Strážovská stopa, ktorí stoja za myšlienkou vybudovať v obci 

Beluša takéto jedinečné ihrisko a ktoré sa teší stálej obľube 

a širokej návštevnosti od tých najmenších až po dospelých.   

Obec Beluša počas týždňa ETM upriamila pozornosť na 

bezpečné uskladnenie bicyklov v našej obci, a to 

prostredníctvom dvoch uzamykateľných stojanov na ul. Ľ. 

Štúra a v centre pri autobusovom nástupišti. Kto ich chce 

využívať, musí si na obecnom úrade prevziať jedinečný kľúč s 

čipom univerzálnym pre oba prístrešky. Tento spôsob využíva 

už takmer 50 záujemcov. Cykloprístrešky sú snímané 

kamerovým systémom a ich kapacita je 66 bicyklov.   
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Športové a osvetové aktivity si 

pripravili aj v miestnej základnej a materskej 

škole. Dopravnej výchove sa priučili deti 

v materskej škole (MŠ), ktoré sa oboznámili 

s hlavnými dopravnými značkami  a na 

dopravnom ihrisku v areáli MŠ si vyskúšali 

jazdu na kolobežkách podľa predpisov. Ako 

sa správať na ceste a na uliciach sa deti učia 

každodennými prechádzkami mimo areálu 

škôlky.  Ich starší kamaráti v základnej škole 

si rovnako vyskúšali jazdu na bicykloch, kolobežkách na vyznačenej trati, podľa dopravného 

značenia.   

„Obec Beluša vyvíja množstvo aktivít, ktoré by mali zlepšiť podmienky využívania 

cyklodopravy. V areáli Základnej školy Beluša pribudnú nové stojany pre 120 bicyklov, 

pretože tie súčasné nepostačujúcu (denne dochádza do školy viac ako 100 žiakov, 

zamestnancov na bicykli). Podali sme žiadosť o 18 stanovíšť s cyklostojammi po celej obci 

a čakáme na vyhodnotenie žiadosti o budovanie cyklostojanov pri železničnej zastávke 

Beluša.   Každoročne sa zapájame do kampaní Do 

práce na bicykli, Do školy na bicykli, kde 

dosahujeme výborné umiestnenia.  Výbornou správou 

nielen pre obec Beluša, ale aj pre Lednické Rovne 

bolo pridelenie finančných prostriedkov 

Trenčianskemu samosprávnemu kraju na budovanie 

5. etapy Vážskej cyklomagistrály- Ladce- Púchov,  

v rámci ktorej je obec Beluša stavebným úradom. 

Najvýznamnejším krokom tejto trasy bude 

premostenie ponad rieku Váh, ktoré výrazne zlepší cyklospojenie na oboch stranách rieky. 

Uplynulé aktivity počas ETM len posilnili význam cyklodopravy v našej obci a kládli sme 

dôraz najmä na osvetu a výchovu našich detí tak, aby si už v tomto veku uvedomovali 

dôležitosť ekologickej a zdravej dopravy,“ doplnil Mgr. Patrik Štrbák, prednosta OcÚ Beluša.   
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